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A politikai helyzet alakulását illető­
leg egyelőre semmiféle változás nem 
észlelhető. A lemondott kormány meg- 
bizatott az ügyek további vezetésével ál­
most már egyes politikai személyiségek 
kihallgatása fog következni, ami az egész 
jövő hetet igénybe fogja venni. A döntő 
lépések csak ezután fognak következni 
és a pártkörökben a lemondó t minisz­
terek tegnap este egész határozottsággal 
állitot<ák, hogy az uj kabinet május hó 
15 ig meg fog alakulni.

ügy ahogyan a dolgok ma á lanak, 
a legvalószínűbb az, hogy jelenít gi 
kabinet rekonstruáltatni fog és a koa­
líció tovább fog kormányozni. Az uj 
alakulás a bank-kérdést ki fogja kap 
csolni és meg fogja c.-inálni az álta’ános 
és egyenlő választójogot. Andrássy plu­
rális javaslata senkinek se kell, miért is 
valószinti, hogy Andrássy az uj alaku­
lásban nem Jog részt venni, ami azt 
jelenti, hogy a függetlenségieknek az ed 
diginél több miniszteri tárca jut; meg­
kapják a földmivelési tárcát és az újon­
nan alakított vasúti minisztériumot.

A kibontakozás útja tehát a demo 
kratikus választói reform becsületes mó­
don való megalkotása. A po itikai hely­
zetnek alapos ismerője, a függetlenségi 
pár kör egyik vezér egyénisége mondotta

•urkMitöat, és kl»d«hlnt»l i
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Heez-iitOM 47. és 48. szára.

tollba ezt a véleményét budapesti tudó­
sítónknak :

— Kétségtelen, hogy a válság meg­
oldásának, minden más kérdést lenyű­
gözve, előtérbe nyomult a választói 
jog. Az a nagy kérdés, amely okozója 
volt a pártok féltékenykedésének s amely­
nek hivatása, hogy a kormányzást va­
laki vagy valakik számára megalapozza. 
Ez a „valaki" éppen a bökkenő, tz a 
valaki szeretne lenni mindenki. A nép­
párt épp úgy, mint az alkotmánypárt és 
teljes joggal a függetlenségi párt. És ki­
jelenthetem, amit kijelentés nélkül tud 
úgyis mindenki, hogy a vá’ság mélyén 
éppen ez a nagyfon'osságu kérdés lap­
pang s éppen tz a kérdés az, amely, ha 
sikerül is a koalícióban egyesült pár to­
kát életre kelteni, újból meg fogja te­
remteni a válságot, a mainál sulyosab 
bat. A választó jogot a függetlenségi párt 
a saját képére, programijának diktan- 
dójára akarja megvalósítani. Ez a pro­
gramra teljesen azonos a trónbeszédben 
foglalt királyi követeléssel. Egyenlő és 
általános is, községenként is és tit­
kos is. Ez a választójog teljesen födi a 
király által előirt mértéket. A független­
ségi párt, kivált a most lezajlott esemé­
nyek után, nem látja létét biztonságban 
oh an választói joggal, amely a néppárt 
vagy az alko’mánypárt megerősítésére 
a'kalmas. Ha nem adatik mód, hogy ezt 
a javaslatot Kossuth tábora terjeszsze az

országgyűlés elé, úgy biztosan mondha­
tom, az elintézett válság itt van újra.

Megerősíti ezt a véleményt egy erő­
sen sugalmazott ujságközlemény:

A függetlenségi párt klubjában ma 
este azt az ideát vetették fői, vájjon le- 
hetne-e a parlamenti nehézségek elhárí­
tása céljából a koronával uj paktumot 
kölni. Ámde ez a paktum nem az egye­
sült pártokkal, hanem tisztán a korona 
és a függetlenségi párt között jöjjön 
létre. A paktum alapja ez volna: A ki­
rály garantál az önálló bank később 
történendő fölállításáért, ellenben a 
függetlenségi párt biztosítja a felsé­
get, hogy a választási reformot még 
az Andrássy-téle választási reformnál 
is szélesebb alapon viszi keresztül.

A magunk részéről — ha a kibon­
takozás tényleg az általános választójog 
diadalát hozza meg — nem keressük, 
hogy vájjon ez azért történik-e, mert a 
függetlenségi párt őszintén akarja a de­
mokratikus választási reformot, avagy 
csak ürügyül használja-e fel a paktum­
hoz való ragaszkodást, hogy ezzel a ha­
talmat megtartsa és részben megszerezze 
magának. Mi őszinte örömmel üdvözölni 
fogunk bárkit is, aki az általános, egyenlő, 
titkos választójogról szóló törvényt meg­
csinálja, amelynek segítségével ki fogjuk 
vívni azokat a nemzeti jogokat is, ame­
lyeknek kivivására a koalíció és az osz­
tályparlament gyenge volt.

tódul Hamid és háreme.
*

Nincs most Európában érdekesebb sze­
mélyiség a szultánnál s nincs akiről többet 
Írnának és beszélnének, mint őfelőle. Abdul 
Hamid, aki harminchárom évi zsarnokság 
után végre rászánta magát az alkotmányos 
ságra e tavaly júliusban egy tollvonással 
teljesítette a vér nélküli forradalom minden 
követelését, aki lelkesedést, fanatikus keleti 
lelkesedést tudott gyűlölt személye iránt 
támasztani az egész ozmánságban, Abdul 
Hamid szultán legutóbbi zsarnoki cselekede­
tével elvesztette lába alól az úgyis ingatag 
talajt. Ki hitte volna ezt a júliusi forrada­
lom napjaiban, amikor örökre megbu&ott- 
nak látszott a török despotizmus ?

Abdul Hamid a Yildiz kioszk nagy kü­
lönce, az abszolutizmus életrekeltésének 
megkísérlője, ma is rejtély, a muzulmánság 
nagy rejtélye. Harmincöt évvel ezelőtt, még 
mint herceg, mindig álmatagon ült varázs­
lói és csillagászai között, akikre mindig 
hallgatott. Egyszer ezek egyike, Abdurrah- 
mann Essin, izgatottan felugrott ős átszel­
lemült arccal kiáltotta :

— Herceg, ha Allahnak kedves, rövi­
desen szultán lesz belőled.

Abdul Hamid a fejét rázta :
— Nem hiszek neked 1 A nagybátyám, 

Abdul Aziz szultán, élete virágjában vau, 
Murád bátyám pedig, a trónörökös, fiatal 
és életerős. Hogy is lehetnék ón szultán.

— Allah nagy és hatalmas — vála­
szolta a jós — és ki nem számíthatók az 6 
utal.

Két év múlva igaza lett a jósnak. Ab­
dul Aziz szultán meghalt és Murad gyógyít­
hatatlan betegnek bizonyult. Abdul tiamidot 
régenssé akarták kinnvezni, de a herceg, az 
addig szerény és csöndes herceg, erélyesen 
kijelentette, hogy vagy szultán lesz, vagy 
herceg marad, ámde régensséget nem vállal 
így azután ő lett az igazhitüek kalifája.

Ma a szultán hatvanöt esztendős. A 
termete közepes, igen sovány, olyan vézna, 
hogy szinte a szellő is ellujja, és csakis 
idegéletet él. A szakálla erősen őszbeve 
vegyült, kávé, henna és gubács keverékével 
feketére festi. Mélyen fekvő, átható és foly­
ton mozgó szemeinek szúró tekintete nyug­
talanítja és megijeszti azokat, akikre vetőd­
nek. Egy török főur, aki közvetlenül kör­
nyezetéhez tartozik, igy jellemezte: „Még 
ma sem tudom, hogy kicsoda a szultán: 
buta-e, vagy intelligens, bátor-e vagy gyáva, 
okosé vagy elmebajos“. Abdul Hamid, ha 
akarja, megtudja babonázni az embereket s

különösen a külföldiekre szeret hatni vará- 
zsos egyéniségével. De a megnyerő külső 
mögött o‘t van az ótörők emberek kegyet­
len hajlama s a ki nem irható bizalmatlan­
ság. Egyszer lefejeztetett két összeesküvő 
pasát s a fejeiket bebalzsamozva maga elé 
hozatta. Látni akarta, meggyőződést akart 
szerezni, hogy ellenségeit valóban kivégez • 
tők-e.

Abdul Hamid rendszerint hajnali 4 és 
5 óra tájban ébred. Az előirt mosakodások 
után dolgozószobájába vonul és ott költi el 
egyszerű reggelijét, miközben kedvenc ku­
tyáival és macskáival játszik. Nagyon szereti 
az állatokat, de azért még ezekre is félté­
keny. Dzsafer Aga főeunuch egyszer besie­
tett hozzá, mert a nevét kiáltották a szultán 
dolgozó szobájából Tényleg azonban nem a 
szultán, hanem csak kedvenc papagálya ki­
áltott. Abdul Hamid vak dühében sajátkezű- 
lég vágta le a papagály fejét.

— Ebben a palotában — hörögte — 
csak az ón hangom parancsolhat.

Az ételeire szinte hihetetlenül ügyel­
nek, a konyha ablakain rácsok vannak, az 
ajtók páncélosak. Emellett étkezésében ép 
oly egyszerű, mint ruházatában. Kevesen 
fogják elhinni, de való tény, hogy Abdul 
Hamid szultán szegényesen, kopott ruhában 
jár, amit csakis a megszokottság szeretőiével

Kútfúrási vállalat A legolcsóbb árban készíti 
a legjobb Ivó vizű kutakat 
helyben és vidéken. Szlvaty- 
tyuk állandóan raktáron.

Ehrenreich Sámuel
Széohenyl-ntoza 44.
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Gyermeknap Oebreczenben.
Az ünnepély programmja.

Az országos gyermekvédő-liga debre- 
ezeni nagybizottsága ma délután igen népes 
értekezletet tartott a városháza nagy tanács­
termében Weszprémy Zoltán főispán elnök­
lete alatt.

Az értekezleten jelen voltak: Fráter 
Erzsébet, dr. Magoss György né, Veressnó 
Szathmáry Teréz, özv. Hutiray Bélánó Csa- 
nak Janosnó Csanak Józsefné, Domahidy 
Elemérné, Porubszky Jenőnó, Weszprémy 
Zoltánné, Geiger Simonné, özv. Lederer 
Miksánó, Vándor Iván, dr. Karay Sándorné, 
dr. Burger Petemé, Burger Böske, dr. Ber­
ger Andornó, özv. Berger Vilmosné, dr. Gó- 
zony Margit, Berger Mórnő, dr. Irinyi An- 
dorné, dr. Széli Kálmánné, dr. Révi Náii- 
dornó, Osanak Margit, Gyenes Kálmánné, 
dr Gálbory Sámuelné, Baróthy Bóláné, Ba- 
rótby Margit, Erber Ernőné, dr. T.hanyi 
Józsefné, Fleischmann Lenke, dr. Balkányi 
Edénó, Mandel Jenőnó, Mandel Mariska, 
Balkányi Lili, dr. Vajda Józsefné, Hajós Gé- 
záné, dr. Tarján Leóné, dr. Lukács Bó­
láné, dr. Balkányi Emilné, dr. Balkányi 
Miklósné, Rickl Antalné, özv. Kandel Jo- 
zsefné, Kandel Klárika, Hoffmann Lajosné, 
Kürschner Frigyesné, Frieder Margit, Letz­
ter Józsefné Ouelesztin, Szikszay Lajosné, 
Szikszay Málika, Gyurosán Józsefné, Csanak 
Mariska, Kovács József polgármester, Tüdős 
Janos dr., Magoss György dr., Debreczeni 
Jenő, Szentkirályi Tivadar, Galbory Sámuel 
dr., Szele György, Szabó Kálmán, Kardos 
Albert dr., Gáspár Géza dr., Lestyán Ador­
ján, Csánky Viktor, Letzter József, Révi 
Nándor dr., Bodnár Géza stb-ek.

Weszpiemy Zoltán főispán üdvözli a 
megjelenteket s előadja, hogy a debreceni 
gyermeknap május ho 22. es 23 án lesz. 
Reméli, hogy a gyermeknapot siker fogja 
koronázni.

lehet megmagyarázni. Egyébként pedig nem 
lün meg, uogy udvari szaooja próbára jöj­
jön az uj runaval. Az élete nagyon unalmas 
es egyhangú. Egyedüli szórakozása, udvari 
bolondjainak mókáin kívül a színház. A 
Yndiz kioszk színházában két társulatot tan, 
egy törököt és egy európait, rendszerint 
franciát. A nézőtől világnailan s a szultán 
sóiét páholyának egyik zugából hallgatja a 
Traviata vagy Troubadour, kedvenc operái 
dallamait. Voilakepeu ez sem érdekli s unot­
tan távozik a panolyból.

Folyton gyötn az aggodalom. Egyszer 
a kioszk gyönyörű parkjában sétált, ahol 
egyik keriesze dolgozott. A becsületes em­
ber tiszteletteljesen foiemelkedett guggolá­
sából és Ibidig hajolt a padisah előtt. Ab­
dul Hamid borzasztóan megijedt a hirtelen 
fölemelkedő alak láttára s rémületében elő­
vette revolverét és agyonlőtte a szerencsét­
len kertészt. Ugyanez a sors érte uiól egyik 
kedvenc háremüoigyó;, aki egyszer váratla­
nul átölelte a nyakat. A szultán nagyfokú 
ídegessegeben egy lövéssel letentette. Fé­
lelme éjszakában éri el a tetőpontját. Re­
meg a sötétségben s ha alkonyul, ki kell 
világítani az egesz palotát. A csend is ré­
míti s néha órákig kell játszania zenekará­
nak. Aztán felolvastat maganak s csak na­
gyon későn, éjféltájban tér nyugalomra. 
Vájjon Szerencseden ember-e vagy kegyet­
len zsarnok ? Talán mind a kettő, de min­
den esetre örök talány.

Egy ismert keleti tudós érdekesen irja 
le a szultán háremét, amelyet a missticiz- 
musra hajló nyugat, izgalmas titkok szen­
télyének tart. A hárem voltaképen nem 
más, mint a szultán palotájának a hölgyek­
től lakott része. A harem legbeosültebb és

Letzter József előterjeszti az ünnepsé­
gek programúját, mely vázlatosan a követ­
kező : Szász Adolf dr. előadást fog tartam 
21-őn este a gyermekliga napjairól, lói hét 
órakor a színházban mese-előadás lesz, amit 
fáklyás, lampionos és zenés takarodó log 
követni. A zenét a délvidéki gyermekzene­
kar fogja szolgáltatni. 22-én reggel riadó 
lesz majd az iskolás gyermekek felvonulnak, 
délután 4 órakor megkezdődik a főutcán a 
sátrakban a virágárulás, este fél 8 órakor 
műkedvelő előadás lesz a színházban. 23 án 
dő'után 3 órakor gyermek-ünnepély lesz a

játék.
A nagybizottság az előterjesztett pro- 

grammot elfogadta. Roaskowitz Arthur azt 
i odit vány ózta, hogy a gyárakból kijövő mun­
kások között is gyűjtsenek és hívják fel a 
város lelkészeit, hogy a hívőknek ajánlják 
figyelmükbe a gyermeknapot. Az indítványt 
a bizottság elfogadta.

Ezután megalakították a bizottságokat. 
A hölgybizottság tagjai lettek: Veressné 
Szathmáry Teréz, Weszprémy Zoltánné, 
Szabó Kálmánná, Fráter Erzsiké, dr. Irinyi 
Istvánné, Csanak Józsefné, Woiaífsa An- 
talné, Uhlarik Béláné dr. Balkányi Miklósné, 
Stern Jó sefnő, özv. Lederer Miksáné, Ro- 
senfeld Salamonnő, Géresy Kálmánné, dr. 
Haendel Vilmosné.

Az intéző bizottság : Elnök Weszprémy 
Zoltán Tagok : dr. Bokesch Győző, dr. Szász 
Adolf, Rázó István, Mészáros Ödön, Ozory 
István, Letzter József, Tnan Gyula, Bodnár 
Géza, Tüieszen Artur, Dózsa György, Szabó 
Elek, dr. Hegedűs István.

A válság.
Kossuth és a bankcsoport. 

Tisza István előtérben.
A válság a mai nappal jóformán 

egy lépéssel sem halad a kibontakozás 
felé. A király ma hivatalosan is elfogadta 
a kormány lemondását.

Kossuth különben egyre éles bb és 
élesei b ellentétekbe kerül a bankcső 
porttal, akik már Justh Gyula é én 

állítólag ért-kezletet akarnak öss:e- 
hívni ez ügyben.

A mai nap eseménye külömben 
az, hogy Tisza István grófot kihallga­
táson fogadja a király. Politikai körökben 
nagy súlyt tulajdonítanak most ennek a 
kihallgatásnak.

A kormány lemondása.
A hivatalos lap mai száma a követ­

kezőket jelenti :
Ö császári és apostoli kirilyi Felsége 

1909. évi április 27-én Btcsben kelt leg­
felső elhatározásával a magyar ö szes 
minisztériumnak hivatali lemondását ke­
gyelemben elfogadni és egyúttal meg­
hagyni móltóztatott, hogy az egyes minisz­
terek hivatalos működésűket további leg­

A sajtó bizottság tagjai: Székely Imre, 
Móricz Pál, Hegedűs Lóránt, dr. Lukács 
Bela, Than Gyula, Szathmáry Zoltán Ross- 
kowitz Artur, Balassa Sándor.

A bizottságok megalakitása után az ér­
tekezlet véget ért.

legelőkelőbb hölgye a szultán valideh, a 
szultan-anya, aki előtt, ha kocsijában a sze- 
lamlikra hajtat, az őrség tiszteleg. Abdui 
Humid szuiiau szütöanyja már nincs életben. 
Örmény rabszolganő volt s a szultán telje­
sen ő nozzá hasonlít. Ha az igazi anya mar 
nincs életben, — amint az jelenleg is van 
— akkor a dajka, a Sut Ama s ennek ha­
lála után Taya, a nevelőnő, a szultán vali­
den. A mostani valideh nem a Yildiz kioszk 
ban, hanem a közeli JNisantasban lakik. 
Nincs semmi befolyása, de annal hatalma­
sabb a fia, Izmet bég, aki Abdul Hamid tő­
ruhatárosa

Rangban a kincstárnoknők — Cnasi- 
neder Hanum — következnek a szultán va- 
iideh után. A szultánnak vagy elődjeinek 
leányait a „császári fenség“ címzés illeti meg 
és mindegyikük ónál ó háztartással bir. A 
szultán hites felesegeinek hivatalos elmük: 
Kadine effendi, Jelenleg a szultánnak csak 
egy törvényes felesége van és ez testvére 
Riza bég cserkesz őrnagynak, Achmed tiev- 
ket bég ezredesnek és Aanf bég kamarás 
feleségének. Amint egy háremholgy kadi- 
nevó lesz, azonnal uj nevet kap. A szultán­
nak csak négy kadine eííendije lehet, ezeket 
az ikbal-chassekik, a kegyencnők sorából 
választják. A chassekik már anyák, az íkba- 
lok csak később lesznek azokká, ha ugyan 
lesznek. A gjösdek fiatal leánykák, „akiken 
a padisah a szemet legelteti“, azaz olyan 
tiáreinholgyek, akik csak később fogják a 
szultán kegyét megnyerni. Am, amint meg­
nyerték, rögtöníkballá vagy chasseki.e lesz­
nek. A szuitan minden este végigsétál a há­
remen, de fásult arca birodalma legszebb 
leányainak láttára sem derül fel.

felső elhatározásáig folytassak.
Beavatottak szerint ez a hivatalos 

közlés, mely különbözik az eddigi ha 
sonló tárgyunktól, a kormány közben­
járására történt ebben a formában. Ed­
dig ugyanis az ideiglenes megbízás al­
kalmával azt szokta mondani a hivatalos 
lap, hogy ,,a király megbízta a le­
mondott kormányt nyíl an az ügyek 
továbbvezetesével“. Vagyis: nyíltan és 
hivatalosan ügyvezetőkként szerepeltek a 
lemondott miniszterek. Ezt azonban a 
jelenlegi kabinet el akarta kerülni és 
így került a hivatalos lapua a fönti 
lormula, ami azonban nem változtat 
azon a tényen, hogy a mostani minisz­
terek tényleg mégis ügyvivők.

Kossuth haragszik.
Kossuth környezetében nagyon fel 

vannak háborodva a bankcsoport magatar­
tásán. Azt mondják, hogy Kossuth nem ér­
demli azt az eljárást, amelyben részesítik. 
Nyíltan biztosítják bizalmukról, tényleg pe­
dig folyton ellene dolgoznak és keresztezik 
akcióit. így nem lehet dől ózni. Különösen 
azért neheztel Kossuth, hogy a bank-csoport 
a párt hétfői értekezletén, mikor Kossuth 
hívei is jelen voltak, meghúzta magát és 
csak most ad óletjeit, amikor Kossuth 
hívei elutaztak. Kossuth, azt mondják, nem 
hajlandó ezt a taktikát túrni és hamaro­
san alkalmat fog ke esni, hogy végét vesse. 
Aki nem akarja követni, az vonja le a kon­
zekvenciákat.

Újabb pértértekezlet.
A függetlenségi gárt ama tagjai, akik 

a bankkérdésben radikális magatartást ta­
núsítanak, szükségét látják annak, hogy a 
párt újabb értekezletet tartson : Az értekez­
let célja : végleges állást foglalni az ön­
álló bank mellett, nehogy a párt esetleg 
fait accompli elé állíttassák. Fölmerült az

Véghiárulás! A Hajdú József Piac-u. 50, szám alatti csődtö­
megéből megvett áruk a mai naptól kezdve b60Sáron 
alul árusittatnak. <<£«««£*£ A berendezés eladó.
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Pszme is, hogy Justh Gyula, mint házelnök 
hivja össze a képviselőházat és a független­
ségiek ott hozzanak határozatot.

Az alkotmánypártból.
Az alkotmánypárton nagy mngütközés- 

sel látják azt az neritáciét, amelyet a függet­
lenségi párton And nssy Gvula ellen foly 
tatnak. Az a felfogás a pártban, hogy min­
den tekintetben azonosítják magukat An 
drássyval és nélküle a párt semmit sem tesz.

Tisza István kihallgatása.
Azok a politikusok, akik a király elé 

fognak járulni, május első napjaiban kezdik 
mee a kihallgatások sorozatát. A legelsők 
egyike Tisza István gréf lesz. Őt a kormány 
azért ajánlotta, hogy uj választások esetén 
szerezzen pártot és vegven részt az alkot­
mányos küzdelemben. Azt hiszik, hogy Tisza 
uj választáson tekintélyes számú mandátu­
mot tudna szerezni amelyekkel aztán segít­
hetné a kibontakozási akciót. Érdekes, hogy 
Apponvi gróf erre vonatkozólag igy nyilat­
kozott :

— Most látom csak, hogy nagy hiba 
volt a régi szabadelvüpártot elsöpörni.

Politikai körökben nagy feltűnést kelt 
Tisza István gróf meghivatása a királyhoz. 
Köztudomású, hogy Tiszát tegnapelőtt, kor­
rekt magatartása miatt, szinte ünnepelték a 
függetlenségi pártban. Egy volt szabadelvű- 
párti képviselő, aki ma is Tisza István inti- 
musai közé tartozik, a következőket mondta 
nekünk :

— A Nemzeti Társaskörben élénken 
tárgyalják Tisza meghívását a királyhoz. 
Tisza most is korrektül fog viselkedni. Meg 
fogja mondani a királynak, hogy ő a maga 
részéről most nem kivan politikai akcióba 
bocsátkozni és azt fogja tanácsolni a fel­
ségnek, hogy kormányozzon tovább a je­
lenlegi kabinettel és a k oalicióval és en 
rek lehetővé tételére adjon némi katorai 
engedményeket.

Valószínű hogy a király meg fogja 
hallgatni Tisza tanárát, aki mindig a 
nemzet és a dinasztia érdekeit tartotta szem 
előtt.

Justh a helyzetről.
Budapesti tudósítónk táviratozza : We- 

kerle meglátogatta ma délelőtt Justh Gyu­
lát Justh kijelentette, hogy az önálló bank 
ügyében nem enged és még tárgyalásokba 
sem hajlandó bocsátkozni ez irányban.

A függetlenségi párt bankcsoportja 
semmi esetre sem marad együtt a koaliaió- 
val. Szükséges tehát, hogy a kormányt a 
függetlenségi párt vegye át, mert egyedül 
ez vezethet ki a válságból.

Támadják Juathot.
Budapestről táviratozzék: A Magyar 

Hírlap ma este élesen támadja meg Justh 
Gyula állásfoglalását az önálló bankhoz ta­
núsított magatartásáért. Az alkotmánypárt, 
amelynek a Magyar Hírlap félhivatalos szó­
csöve, tehát nyíltan is kifejezi Justh iránti 
ellenszenvét.

Műsor.
Pénteken, Kaméliás hölgy, dráma. C) 

bérlet. Vízvári Mariska fellépte.
Szombaton, Váljunk el, vígjáték. A) 

bérlet. Vízvári Mariska fellépte.
Vasárnap, Atalanta, operett.

Tilosa nóta,
Botrány a Száchenyl-ntcán.

A brutális rendőr.
Brutálisan viselkedett tegnan délután 

egy magáról megfeledkezett rendőr a 
Széchenyi utcán a Gersner-f éle füszer-üzlet, 
előtt. A kegyetlen ember minden ok nélkül 
összevert egv jómódú legényt — azért, mert 
énekelt. A felháborító eset részletei a követ­
kezők :

Falusi legények vonultak végig tegnap 
délután három óra tájban a Széchenvi-ut- 
cán. Besorozták a legényeket katonának. A 
fájó keserv önkéntelenül is nótában tört ki 
a legények a’kán — amint már az ilyenkor 
szokás.

Sehogy sem tetszett ez a nótázás a 
Sz.écbenyi-utca közepén posztoló rendőrnek. 
Erélyes hangon szólott rá a legényekre, a 
kiknek ajkán el is halt rögtön a gyönyörű­
séges regruta nóta Az egyik legény be volt 
állítva talán egy kicsit az istenadta, lassab­
ban bár, de tovább dúdolt.

Borzasztóan feldühösítette ez a hallat­
lan vakmerőség a rend derék őrét. Kapta 
magát, utána ment a legényeknek és alapo­
san pofon vágta egy párszor — amúgy is­
tenigazában. A szerencsétlen regruta súlyos 
sérüléseket szenvedett a brutális rendőrkéz­
től, de feljelenteni természetes, hogy nem 
merte.

A pofozkodó rendőrnek különben nem 
ez volt az első brutális eljárása, már több­
ször meggyűlt a baja kegyetlenkedéseiért 
A tegnapi dolgot is felebbvalóinak a figyel­
mébe ajánl "uk.

A törők forradalom 
vége.

Abdnl Harold a fogságban 

Ä modern Törökország fe'é.
A török forradalomnak vége. Leg­

alább is el van döntve véglegesen, hogy 
hogy a régi rendszer elbukott. Abdul 
Hamidot fogságra vetették és senki sincs, 
aki a zsarnokot még csak meg Is kísé­
relné megszabadítani.

Törökországra és általában a török 
kérdésen elavuló nemzetközi szituációra 
a változás a legjobb hatással van. Tö­
rökország egy s?ebb jövőnek nézhet 
elébe, ha talán sok vér is áztatta és 
fogja még áztatni addig a török földet, 
amig a szabadság rózsái teljes pompá 
val virulnak ki rajta.

Abdul Hamid fogságban.
Szaloriki, április 29. Abdul Hamid az 

éjjel 11 as-zony és két herceg kíséretében, 
valamint volt udvartartásának hat tagja kü- 
lönvonaton ideérkezett. A pályaudvaron, 
melyet katonaság zárt el, több funkcionárius 
és Robillant basa várták Innen egy lovas­
csapat a Sebesfürdőhöz vezető ut mentén 
fekvő Allatini-villába kisérte, ahová inter­
nálták és szigora katonai őrizet alatt tartják

Szaloniki, április 29. Abdul Hamid 
szultán éjjel 11 órakor 21 órai utazás után 
ide érkezett. Az állomást a katonák meg­
szállva tartották. A szultán fogadására a 
váli jelent meg. A szultán az állomásról az 
Alasini villához hajtatott huszad magával. 
A villát 120 gyalogos katona és 2 tiszt veszi 
körül. A tengeren 2 hadihajó őrködik. A 
szultán egész utón csak egy pohár vizet 
vett magához.

letartóztatások.
Konstantin ápolv, április 29. A régi 

rezsimé emberei közül sokakat letartóztattak. 
Ezek között van Rapheb basa, kamarás is.
A liberális unió hivei közül is állandóan 
történnek letartóztatások. így a „Rzerbeszti“ 
lap tulajdonosát is elfogták

Nincsenek többé rabszolgák.
Konstantinápoly, április 29. A Rzerveti 

Funun jelenti, hogy tegnap két indítványt 
nyújtottak be a nemzetgyűlésnek. Az első 
a következőkép hangzik: Azok, akik a régi 
regime alatt vagyont szereztek, tartoznak 
kimutatni, hogy jogos utón jutottak hozzá, 
mert ellenkező esetben vagyonuk el fog ko- 
bozt.atni A második javaslat szerint, a Yil- 
dizben talált összes férfi és női rabszolgák 
szabaddá teendők és rabszolgák tőbhó 
nem veendők ipénvbe. A két javaslat még 
tárgyalás alatt áll.

Abdul Hamid vesztegetett.
Konstantinápotv, április 29. Az elfogott 

katonák vallomásából kitűnik, hogy a szül 
tán vesztegette meg őket. A katonák ezt 
mondták :

— Nagyon jól tudjuk, hogy meg kell 
halni, s megváltjuk, hogy a pénz a szultán­
tól ered. A pénzt a szultántól Hzaid basa 
és Kiamil bég vették át, de nekünk azt más 
adta át.

Kiamil basa menekül.
Frankfurt, április 29. A Frankfurter 

Zeitungnak je'entik Konstantinápolyból : 
Kiamil basa fiával elmenekült dlgyptomba.

V. Mohamed európai határon.
Bécsi diplomáciai körökben azt kiszik, 

hogy a nemzetközi szituáció a konstantiná­
polyi trónváltozás folytán meg fog erősödni. 
Az utolsó nemzetközi intézkedések, amelye­
ket Törökország foganatosított, fönnállanak.

Az ifjutörökök kívánsága, hogy az uj 
szultán, akit harminc esztendeig fogva tar­
tottak, Európa levegőjét teljes erővel ma­
gába szívja. Biztosra veszik hogy V. Moha­
med az európai udvaroknál látogatást fog 
tenni már a közel jövőben. Mindenek előtt 
persze arra kell törekednie, hogy a saját 
országát és népét ismerje meg, minthogy 
ezideig ezt megtenni nem igen volt módiá­
ban. Az első útja valószínűleg Macedonia 
lesz, azután pedig Törökország nagyobb vá­
rosai felé veszi az útját.

Konstantinápoly, április 28. A szerveti 
Funun értesülése szerint a szultán a szela- 
mikot a szófia-mecsetben tartja.

Az uj szultán első kamarása.
Konstantinápoly, április 29. A .Szerve 

Faunun“ szerint Lutfy bej külügyminiszteri 
főtitkárt és volt budapesti főkonzult nevez­
ték ki a szultán első kamarásának és Halid 
Zia bejt, az ismert írót, a porta megbízott­
ját a dohányjövedékeknél, a szultán első 
ti kárává nevezték ki.

Elmaradt vérengzés.
Kőin, április 29. A Köln. Ztg. konstan­

tinápolyi levelezője jelenti: Bizonyítékok 
merültek fel arra nézve, hogy a múlt szom­
baton, azon a napon, amelyen az alkotmányt 
védő csapatok bevonultak Konstantínápolyba, 
Abdul Hamid felbujtására Konstantiná­
polyban nagy vérontást terveztek. Kurdok, 
hodzsák és a helyőrség katonái segítségével 
megakarták támadni az örményeket és a 
keresztyéneket. A szultán azt remélte, 
hogy ezáltal az idegen hatalmak beavatko­
zását fogja előidézni és igy a trónon feltart­
hatja magát.
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A cár 6» e szultán.
Konstantinápolyból táviratozzák : A cár 

üdvözlő táviratot intézett V. Mohamed szul­
tánhoz. Az uj szultánt már eddig is több 
uralkodó üdvözölte.

Abdul Hamid mint fogoly.
Berlinből táviratozzák : Abdul Hamid 

Konstantinápoly—Szaloniki útja közben egy 
falatot sem evett és egy szót sem szólt. 
Valószínű, hogy rövidesen bíróság elé állít­
ják és esetleg halálra is ítélhetik.

Az elítéltek sorsa.
Konstantinápolyból táviratozzák : Az 

összes elítélteket a parlament előtt és a 
galatheai hídon fogják kivégezni. Mindnyá 
jukat felakasztják, főbelövésre senkit sem 
Ítélnek.

A nyári menetrend újításai.
Kedvező csatlakozás Arad leié.

Egyik közelmúlt számunkban meg 
kezdtük a magyar államvasutak nyári me­
netrendjének a debreceni közönségét érdek­
lődő újításait Ezek között legérdekesebb az 
a változtatás, hogy egyes gyorsvonatok, — 
azokat első közleményünkben fölsoroltuk — 
ti szolnok-^cegiédi—budapesti nyugotipá 
lyaudvarra tétetnek át május elsejétől 
fogva. A budapest keleti p. u. — predeah 
és Budapest keleti p. u.—arad—tővisi vo 
nalon eszközölt uji ások közül még a követ­
kező érdekli erősen a debreceni közönséget.

A Debrecen felől éjjel 10 óra 24 perc­
kár Püspökladányba érkező személyvonat 
forgalma a püspökladány—szolnoki vonal 
részre is kiterjesztetik, miáltal egyrészt Deb­
recen felöl Arad és Tövis felé egy uj 
kedvező összeköttetés létesül Szajolon át, 
másrészt Szolnokon a Budapest felé menő 
személyszállító gyorstehervonathoz uj csat­
lakozás létesül Debrecen felöl.

Ez az Arad felé való kedve ő csatla­
kozás egy régen hangoztatott óhajnak a 
teljesítése, amiért nagy érdem illeti meg a 
debreceni kereskedelmi és iparkamarát, amely 
a közönségnek ezt az óhajtását fölkarolta 
és lelkes, kitartó támogatásban részesítette.

A májusi menetrend egyébb változá­
sainak ismertetését a következőkben foly­
tatjuk :

A bátyú—királyházai vonalon : Bátyú 
és királyháza között egy-egy uj személyvo­
nat helyeztetik forgalomba. Az uj vonat Ki­
rályházáról éjjel 2 óra 21 perckor érkezik. 
Bátyúról vissza pedig éjjel 10 óra 50 perc­
kor indul és Királyházára éjjel 1 óra 55 
perckor érkezik. — Mindkét vonat Bátyun 
csatlakozni fog Budapest és Munkács felé, 
illetve felől. — A Bátyúról éjjel 10 óra 50 
perckor induló vonat április 30 án már mint 
külön vonat fog bevezettetni.

A debreczeni—tiszalöki vonlon : A je­
lenleg Hajdúböszörményről d. u. 1 óra 10 
perckor Debreozenbe induló motoros vonat 
Tiszalőktől kiindulólag és pedig d. e. 11 óra 
25 perckor fog indulni, ellenben a jelenleg 
Tiszalökről d. u. óra 3 perckor Debreczenbe 
induló motoros vonat Tiszalök és Hajdúbö­
szörmény között nem fog közlekedni.

A debreczen—nagyiéta—vértesi és 
sáránd—derecskei vonalon : Derecskéről 
Sárándon át Debreczenig a múlt nyáron va­
sár és ünnepnapokon közlekedett e»ti vonat 
az idén is május 16-tól kéz. szeptember 
12 ig ugyanazon napokon közlekedni fog.

A debreczen—nyíregyháza—csap— 
siankü vonalon: Debreczen—Nyíregyháza— 
Csap—Sianki között a személyszállító vor a- 
tok közvetlenül átszállás nélkül egy szám 
alatt fognak közlekedni. — A Debreczen és 
Hajduhadház között- megnyílt Bocskay-kert 
uj állomáson az összes személyszállító vona­
tok részben rendesen, részben feltételesen 
meg fognak állani.

Anarchisták Debreczenben.
Németországból Jöttek.

Szervezik a magyar anarchizmust.
Szenzációs dologról értesítette a német 

rendőrség a magyar hatóságokat. Két német 
szociálista, nóvszerint: Pestcini Andrea ős 
Regad Kér. János, m ndketten vezető embe­
rek, Magyarországba érkeztek, hogy szervez 
zék a magyar anarchizmust. Amint éjszaka 
értesítést kaptunk, a debreczeni rendőrséget 
táviratilag tudósították arról, hogy a két 
német anarchistavezér Debreczen felé veszi 
az útját.

A nagy alföldi metropolisból akarnak 
tehá* kiindulni a szervezéssel, mivel Buda 
pesten már készen vannak munkájukkal.

A két német anarchista, akik mind­
ketten vezérei a német anarchista-szövetség­
nek, országszerte, sőt egész európaszerte kö 
tözött, veszedelmes alakok. Németországban 
nem tudták ő< et nyakon csípni, annyi sok 
volt a pártfogójuk és annyira féltek tőlük a 
német rendőrök. Mart a két anarchista ve 
szedelmes ember.

Az egyik, Regad ezelőtt két évvel 
Eyonban követett el anarchista merényletet 
egy előkelő köztársasági ember ellen. Akkor 
sikerült kikerülnie a francia büntető törvény­
nek az elejét.

A debreczeni rendőrség a legnagyobb 
előkészületekkel látott hozzá a két hires 
anarchista fogadtatásához. Nagyon megnehe­
zíti a dolgukat az, hogy a két anarchista 
személyleirása nem pontos, mivel nagyon 
furfangosak a felismerhetetlenség módjának 
a feltalálásában.

Akár megtalálja őket a debreczeni 
rendőrség, akár nem — ha ugyan ide fog­
nak érkezni — valószínű, hogy hamarosan 
búcsút mondanak Debreczennek. Az anar 
chista eszmék bajosan találnak melegágyra 
itt, a kálvinista Rómában.

Májusi csillaghullás.
Előléptetések a debreceni ezredeknél.

Május elseje, a hadsereg s a honvéd 
ség tisztikarának pirosbetüs napja, ezidón is 
sok várakozást elégített ki, sőt a törzstiszti 
karban oly nagyszámú az idei előléptetés, 
aminők esztendők óta nem volt. Része van 
ebben valószínűleg annak is, hogy a had 
vezetőség egyfelől jutalmazni akarja a bosz­
niai lerándulásban rósztvett főtiszteket, akik­
nek a nemrég lezajlott operett-háborúsdiban 
mégis csak volt valamelyes feladatuk, más­
felől pedig annak, hogy a Reichskriegsmi­
nisterium, a király határozott kívánságára, 
csakugyan fel akarja kissé frissittni a régi 
rendszerben felnőtt s a régi szellemhez ra 
gaszkodó törzstiszti kart.

A debreceni ezrtdek tisztjei közül, má­
jus 1-től számítandó ranggal, a következők 
léptek elő :

A m. kir. 3 ik számú honvédgyalog 
ezredben : Vezérőrnagy lett Wieber A dór 
ján, létszámon felül vezetett ezredes, ki 
hosszabb időn át volt parancsnoka a deb 
récéni RO-ik honvédgyalogdanJárnak, jelen­
leg pedig a 76 ik gyalogdandár élón áll. 
Ezredes lett Scham- chula Rezső, a honvéd- 
háziezred egyik zászlóal j parancsnoka, ki a 
helyőrségnek legnépszerűbb tisztjei közül 
való. Alezredes lett Rákos Ernő, ki szintén 
egyik zászlóalját vezeti ezredéhez. Százado­

sok lettek: Faragó Géza, kit az ezred lét­
számon felül vezet, továbbá Quaiser Nán­
dor és — a kolozsvári 21-ik gyalogezredhez 
való egyidejű áthelyezés mellett — Szarka 
Sándor. Uj főhadnagyok : Szabó Aladár ős 
Simon Károly, uj hadnagy pedig Ambrus 
János és Wolfram Elemér.

A 2-ik számú honvédhuszárezredben: 
Őrnagy lett Caészi-Nagr Imre, százados 
bábái Bar Bertalan s főhadnagy dráveozi 
Dráveczky Sándor.

A cs. és kir. 39-ik számú gvalogez- 
redben: őrnagyok lettek 1 rüster Károly és 
Kregczy Alfréd. Az előbbinek ki hosszú 
éveken át az ezred önkéntes-iskoláját ve­
zette s e minőségében kitűnő érdemeket 
szerzett, bizonyára széles körökben kelt örö­
met megérdemelt előléptetése. Az ezred fő­
tiszti karában történt előléptetéseket csak 
holnap közli a hivatalos lap.

A 61-ik sz. cs. és kir. gyalogezred­
ben: Alezredes lett Zuzü Engelbert, ki az 
ezred Debreczenben állomásozó zászlóaljának 
volt közel két évig a parancsnoka s kit ki- 
neveztetésével egyidejűleg az ezred temes­
vári törzséhez helyeztek vissza.

A cs. és kir. 7-ik sz. Vilmos huszár­
ezredben : Őrnagy lett Batthyány Gábor 
gróf, kit az ezred számfelett vezet s ki je­
lenleg a budapesti 1. számú pótlovaző bi­
zottság elnöke. Az ezred főtisztjei sorában 
történt előléptetésekről szintén csak holnapi 
számunkban adhatunk hirt.

A debreczeni m. kir. Vili. sz. csend­
őrkerület állományában: főhadnagy lett 
Preszly Lóránd, hadnagy- számvivő Erdélyi 
Sándor.

Itt említjük még meg. hogy a honvé­
delmi miniszter tegnap kelt rendeletével 
Löfkovits Arthur és Forray Ernő, szolgála­
ton kívüli viszonybeli debreczeni hadnagyo­
kat elbocsátotta a honvédség kötelékéből

Véres legénjhábnru.
A sorozás után.

Vérfürdő egy korcsmában.
Véres sorozás volt tegnap este Mike- 

pércsen. Á falu szine-java mulatott együtt a 
nagy korcsmában a sorozás után. Együtt az 
alkalmasak ős az alkalmatlanok, akik aztán 
rémes vérfürdőt rendeztek egymás között. 
Megmutatták, hogy ki is a legény a csárdá 
ban ? A rémes esetről a következőket jelenti 
tudósítónk:

Tegnap Mikepércsen valóságos vérfür­
dőt rendeztek a besorozott legények. A had­
kötelesek Balmazújvároson voltak a sorozó 
bizottság előtt, amely 21 legényt vett be az 
ármádiába.

Büszkén és részegen jöttek haza a le­
gények Mikepércsre. Az utón daloltak, it­
tak és duhajkodtak. Utjok egyenesen a Kis 
Ignác féle korcsmába vitte az uj katonákat.

Mikor már a hangulat a legmagasabb 
fokra hágott, a besorozott katonák össze­
vesztek azokkal, akik nem váltak be a so­
rozáson.

Székekkel, botokkal támadtak egy­
másra a duhaj legények. Egyik másik re­
volvert vett elő ős összelövöldözte a korcsma 
ivóját. A Iá ipát valaki hirtelen leütötte és 
igy pokoli sötétség lett a korcsmában. Erre 
aztán a kések is előkerültek a csizma szár­
ból. Több embert összeszurkáltak halá 
losan.

A korcsma csupa vér volt, a szemta­
nuk szerint sokáig gázoltak a gőzölgő 
vérben.

Lázár Jánost ős Kozma Jánost félig 
holtan, vértől borítva lepedőben szállítot­
ták lakásukra. A vérengzésnek nem lehetett 
véget vetni, mert a részeg legények min­
denkit megöléssel fenyegettek, aki hozzájuk 
közelit.

Az elöljáróság megindította a vizsgá­
latot. Ma a csendőrök hallgatták ki a du­
haj újoncokat, akik persze tagadnak.
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A vérengzésr‘1 az ügyészségnek is ie- 
lentést tettek. A két megsebesült legény 
életben maradásához az orvosi vélemény sze­
rint nincs remény.

Letartóztatott csaló.
Királyi ügyész, mint detektív

A mérnök ur csinyjei.
Jő fogást csinált ma délelőtt a királyi 

ügyészségen — bár különöset hangzik — 
Deésv Gyula kir. ügyész. Az ország egyik 
leghíresebb csalóját fogta el egész véletlenül, 
aki most Debrecenben, állítólag tisztességes 
életet akart ismét kezdeni, de akit különben 
az egész országban köröznek.

Bartba Istvánnak hívják ezt a peches 
embert, akinek ez egyszer nem sikerült a jó 
útra térés Bartha nagyobb fajta csalásokat 
és szédelgéseket követett el az ország szá­
mos helyén. Leginkább vasúti mérnöknek 
szerette magát kiadni. Mint ilyen, előadta 
nagy garral az egyszerű falusiaknak, hogy 
vasutat épit és munkásokat toboroz, azon­
ban csak olyan embereket vesz fel mun­
kába, akik nem szocialisták. Ezt pedig az­
zal bizonyítják be, hogy 5—10 korona k»u- 
oiót tesznek be, amely összeg az esetleges 
sztrájk kiütése alkalmával a vállalkozó bir­
tokában marad.

Igen sokan felültek Bartha Istvánnak, 
különösen Kalocsa tájékán, úgy, hogy égés? 
sereg feljelentés érkezett ellene.

Barta Debreczenben eredeti foglalkozá­
sát, a mérnöki rajzolást folytatta. Biztonság­
ban volt ma reggelig. Ma az ügyészségen 
akadt valami kis dolga.

Nagy hetykén lépett Dézei Gyula kir. 
ügyészhez, s előadta kérését. Dézsi megös- 
merte azonnal a személyleirása alapján az 
országszerte körözött csalót. Val latéra fogta 
tehát azonnal.

Barta megszeppent és hamarosan ki­
derült, hogy azonos azzal a Bartával, akit a 
kalocsai ügyészség már régóta kére-.

HÍREK
— A király állapota. Felhivata 

-losan jelentik. Egyes lapok ma azt a 
hirt közük, hogy Kossuth Ferenc keres­
kedelmi miniszter a függetlenségi párt­
körben azt mondotta, hogy a politikai 
válsággal kapcsolatos kihallgatásokat ő 
f> lsége gyengélkedése késlelteti. Illeté­
kes helyről felhatalmazzák a Budapesti 
Tudósítót annak kijelentésére, hogy ez 
a nyilatkozat nem történi meg. Kos­
suth Ferenc nem mondotta azt, hogy 
ö felsége gyengélkedik. Külömben is az 
egész este folyamán a beszélgetések so­
rán egyetlen egyszer sem nyilatkozott 
őfelségéről, vagy említette őfelsége sze 
melyét. Bécsből táviratozzák: A király 
gyöngélkedéséró 1 szóló híreknek ninc.- 
semmi alapja. A király ma nyitott ko 
csiban Scbönbrunnból a Burgba hajta­
tott, hol a perzsa követet fogadta és az­
tán általános kihallgatásokat adott.

— Brőss Lajos püspök Szegeden. 
Szegedről jelentik. Éress Lajos, a tiszán­
túli református egyházkerület uj püspöke, 
tegnap délután négy órakor Degenfeld Jó­
zsef gróf egyházkerületi főgondnok és Futó 
Zoltán egyházmegyei főjegyző kíséretében 
Debrecenből Szegedre érkezett. Az állomé 
son fogadására megjelentek : Bereczk Sán­
dor lelkész, Miskolczy Gyula pénztáros 
gondnok, Veres Károly, Somlyódy István, 
Dombrádi Nagy Gyula, Polgár Péter, Ko 
vács József dr., Széli Gyula dr., Kiss La­
jos, Árky Lajos és Zimonyi István egyház­

tanácsi tagok. Midőn a vonat berobogott, 
Bereczk Sándor üdvözölte a kőrútjában 
Szegedet érintő egyházfejedelmet s felkérte 
rogy fogadja bent a paróchián a presbyté- 
rium tisztelgését. A püspök szívesen vette 
a meghívást és megköszönte a fogadtatást. 
Hazaszeretettől és mély vallásosságtól át­
látott szép válaszában kifejtette, hogy Sze­
gednek igen nagy szerepe van a nemzeti­
ségek magyarositása körül. Ezután benn a 
paróchián tovább folyt az ünnepség. A pres­
bitérium nevében itt is Bereczk lelkész üd­
vözölte a püspököt, aki megtekintette a 
templomot s az iskolát, hol a gyermekekhez 
több kérdést intézett s őket igaz keresz­
tyéni és hazafias életre buzdította. A lel- 
’cészlakban töltött rövid idő is megmutatta 
hogy úgy az uj püspöknek, mint a főgond­
noknak nagyon megtetszett Szeged város. 
Az elöke’ő vendégeket az esti órákban a 
prosbyterium kikisérte az állomásra s ott 
szívélyes búcsút vett tőlük. Erőss püspök 
megígérte, hogy közelebb Szegedre jön s itt 
hosszabb időt tölt.

— A király Budapesten. Fővárosi 
tugósitónk táviratozza, hogy a király május 
hó negyedikén, hat napi tartózkodásra Bu­
dapestre érkezik.

— Montenegrói hereeg a cárnál.
Pótervárról táviratozzák : Duviló montenegrói 
herceg ma kihallgatáson volt a cárnál.

— Az Istvánlly-tárla* bezárása. Ist- 
vánffy Gyula festőművész, ak'nek csodásán, 
finom művészetét mindenki megbámulta 
Debrecenben szombaton bezárja a tárlatát 
A művész vasárnap reggel kimegy a Hor- 
tobágyra, ahol tanulmányokat tesz, az ottani 
nagyvendéglőben meghál, majd hétfőn visz- 
szajön Debrecenbe, hogy innen Kassára 
utazzék, melynek intelligens közönsége már 
várja a művész tárlatát. Istvánffy Kassán a 
Sohalk-házban állítja ki a képeit. A mester 
Debrecenben igen szép erkölcsi sikert ért el, 
de az anyagi siker — sajnos — nagyon 
gyönge volt, mert nem sok kép kelt el, ho­
lott az Istvánffy művészete a legfényesebb 
anyagi sikerre is méltó. Itt említjük meg, 
hogy a debreceni ír üpártoló-egyesület el­
nöke, Bakoss Tibor tegnap egy kollekciót 
vett meg Istvánffy tói, melyet az egyesület 
kiállításainak keretében ki fognak a tagok 
közt sorsolni.

— Eljegyzés. Tóth Jolán ka urleányt, 
Debrecen város hölgyvilágának egyik leg­
szeretetreméltóbb tagját — amint ma erről 
értesülünk — eljegyezte Szijgvártó István 
máv. gépgyári tisztviselő Budapesten.

— A képviselőválasztások névjegy­
zéke. Kovács József polgármester, mint a 
központi választmány elnöke, értesi i Debre­
cen sz. kir. városnak az országgyűlési kép­
viselőválasztásra jogosult lakosságát, hogy 
az összeíró küldöttségek által bemutatott 
névsor nyomán a választók 1910. évi ideig­
lenes névjegyzéke a központi választmány 
által összeállittatott, illetőleg kiigazittatott, s 
ezen ideiglenes betüsoros névjegyzék, vala­
mint a kihagyottak névjegyzéke is a város 
székházánál — a városi kiadó hivatalában 
(földszint 9. számú szoba) — 1909. évi má­
jus hó 5-től 25 ig közszemlére kitétetik, hol 
is reggeli 8—12 óráig e névjegyzékek meg­
tekinthetők ; délután 2 - 6 óráig ugyanott le 
is másolhatók. Az 1874. évi XXXIII t.-c. 
rendelkezéshez képest a névjegyzékek ellen 
felszólalni, a felszólalásokra pedig észrevételt 
tenni lehet. A felszólalások a névjegyzék 
közszemlére kitételétől számított 10 nap alatt 
vagyis 1909. évi május hó 16. napjáig ad 
hatók be, az ezekre tett észrevételek pedig 
1909. évi május 16-ik napjától kezdve — 
bezárólag 1909- évi május hó 25. napjáig

i ogadtatnak el. Úgy a felszólalások mint a 
rájok vonatkozó észrevételek a központi vá- 
asztmányhoz intézve, a központ’ választ- 

mánv elnökéhez Írásban adandók be. Egy 
beadványba több egyénre vonatkozó felszó- 
alás is foglalható, ellenben az é-zrevétel 

minden egyes beadványhoz külön-külön 
adandó be.

— Csak egy arasznyi földet I Isme­
retes az az országos arányú mozgalom, me­
lyet az aradi vesztőhely megváltása érdeké­
ben indítottak meg. Az országos gyűjtést 
rendező intéző bizottság most azzal a kére­
lemmel fordult Debrecen város tanácsához, 
hogy járuljanak hozzá a gyűjtéshez. A ta­
nács mai ülésén azt határozta a kérelem 
ügyében, hogy kiadja a jog és pénzügyi 
bizottságnak.

— A zenekedvelők társaságának 
hangversenye. A „Debreceni Zenekedvelők 
Társasága 1909. évi május hó 4-én kedden 
este fél 8 órakor az Arany-Bika szálloda 
dísztermében tartja meg hetedik hangver­
senyét, amelynek műsora a következő : 1.
Mendelssohn : „Szentivánéji álom*. Nyitány.
2. Ária : Hubay Lavotta c. operájából. Énekli 
Takáts Mihály, a m. kir. Opera művésze.
3. Szendy Árpád : Magyar poémák, a) Tá 
rogató hangzik ; b) Derű; c) Dudás; d) Da­
lidó. 1. Beethoven : II. Leonora-nyitány. 2. 
Nagv ária: Wagner Tannhäuser c. operájá­
ból Énekli Takáts Mihály. 3. Tsohaikovszky 
IV. simfónia (pathétique.) A zenemüveket 
előadják és az énekmüveket kisérik : Kerner 
István karnagy vezetésével a budapesti fil­
harmonikusok.

— A nagyerdei nyári lakások. A ta­
nács a mai ülésén utasította Török Gábor 
főerdőmeatert, hogy a nagyerdei nyári laká­
sokba csak azokat a bérlőket engedje be­
költözni akik erre a főügyésztől Írásbeli en­
gedélyt kapnak. Az Írásbeli engedélyt pedig 
a főügyésztől csak azok fogják megkapni, 
akik a bérösszegnek egynegyed részét be­
fizették.

— Cslky Lajos gyásza. Mély gyász
érte Csiky Lajost, a debreozeni református 
teológia tudós tanárát. Felesége, született 
Erdélyi Róza úrasszony ma reggel hosszas 
betegség után meghalt. Halálát férjén kívül 
két gyermeke gyászolja. A mélyen sujott 
család az úrasszony haláláról a következő 
gyászjelentést adt» ki.

Mély fájdalommal jelentjük szeretett fe­
leségemnek, jó anyánknak Csiky Lajosné 
szül. Erdélyi Róza asszonynak élete 45 ikf 
boldog házassága 10 ik évében, hosszas be­
tegség után f. hó 29-én, reggeli 8 órakor be 
következett elhunytét. Istenben boldogult 
halottunk kihűlt tetemeit Péterfia-utcán 8 
szám alatti lakásunkon f. hó 30 án d. u. 4- 
órakor tartandó rövid gyászszertartás után a 
Czegléd-utcai temetőben adjuk át a föld po­
rának. E vőgtisztességtételre rokonainkat, 
barátainkat és ismerőseinket bánatos szívvel 
meghívjuk. Debreczen, 1909. évi április hó 
29-én. Csiky Lajos, mint férje, Csiky Anna, 
Csiky Béla, mint gyermekei.

- Véres automobil szerencsét­
lenség. Könnyen végzetes kimenetelűvé 
válható automobil szerencsétlenség tör­
tént tegnap délután Debreczenben. Úgy 
5—6 óra között eszeveszett gyorsaság­
gal vágtatott a Hatvan utcán keresztül a 
Némethi József fényképész gépkocsija. A 
vigyázatlan soffőr nem vette észre az 
utón keresztül haladó Szebenyei Mihály 
napszámost, aki nehéz zsákteher alatt 
nyögölt Nem csoda tehát, hogy képtelen 
volt elmenekülni az automobil elöl, a 
mely borza más sérüléseket ejtett mell­
kasán és lábain. A mentők szállították 
be a közkórházba. A vigyázatlan soffőr 
ellen megindították az eljárást.
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— Ä színház szubvenciója. Zilaby 
Gyula színigazgató kérte a még ki nem 
adott ötezer korona szubvenciójának kiutal­
ványozását. A tanács úgy határozott a szin- 
ügyi bizottság véleménye alapján, hogy két­
ezer koronát május 15-ig viasszal art három­
ezer koronát pedig május 1-én kiutal.

— A debreceni társulati polgári 
fiúiskolában a magánvizsgálatok június 
második felében fognak megtartatni, a vizs­
gálat engedélyezését kérő folyamodványok 
tehát május 10-ig adandók be az Igazgató­
ságnál.

— Házasság. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a mai nap folya 
mán a kővetkező pár jelentkezett házassági 
kihirdetés végett: Kovács István—Grünbaum 
Arankával.

— Elfogott tolvajnők. Túrái Farkas 
és Gondy Károlynó a rendőrségen nemrégi­
ben feljelentést tettek, hogy cselédjeik meg­
lopták őket és megszöktek azután. Az 
ugyanegy időben elkövetett lopás és szökés 
között szoros kapcsolat van. Túrái cselédje 
Safner Katalin, Gondy Károlyné-é pedig Ko 
zári Anna. Mindkettő többszörösen büntetett 
tolvajnő. A megindított nyomozat szerint a 
tolvaj cselédek Nagyváradra mentek. Ott 
azonban nem voltak f-Italálhatók. A buda­
pesti rendőrség is nyomozta a két tolvajnőt 
a letartóztatta. Az ereiről jelentést tettek a 
kir. ügyészségnek, mely a további eljárást 
folytatja.

— A nap halottal. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Kocsis Gyula ref. 2 hónapos, Csiky Lajosné 
ref. 45 éves, Belényesi Lajos ref. 15 napos, 
Nagy Géza ref. 4 hónapos, Tóth Ferenc ref. 
4 hónapos, Ferge Péterné ref. 24 éves, Bé­
kési József ref. utkaparó 55 éves.

— összeesett az utcán. Ma délben 
nagy riadalmat keltett a Csapó-utcán egy 
szerencsétlen ember ese e. Nagy József nap 
számos csendesen ballagott az utcán, amikor 
hirtelen elvágódott a járdán és görcsösen 
rángatózni kezdett. Az előhívott mentők epi 
leptikus rohamokat konstatáltak s Nagy Jó­
zsefet a kórházba szállították.

— A vásártéri Uránusz-szinház meg­
nyitása. Fényes ünnepségek keretében szom­
baton, május hó elsején este nyílik meg az 
Uránusz-szinház vásártéri helyisége. E meg­
nyitó előadásokat kedves emlékezetűvé akarja 
tenni az Uránusz igazgatósága s éppen ezért 
az alábbi nagy meglepetéseket tartogatja a 
közönség részére : Ünnepi, művészi uj mű­
sor kerül bemutatóra másfélórás előadásokon 
rendes helyárak mellett. A páholy, zártszék, 
első, második, harmadik hely közönsége 
között nagy értékű ajándékok kerülnek ki­
osztásra, úgy, hogy minden hely egy-egy 
látogatója, minden előadáson remekszép 
ajándékot fog kapni. Ezen ajándék nagy ér­
tékéről bárki meggyőződhetik ma és holnap 
mert az ajándéktárgyak a Pia z-utcai Nizzai 
virágcsarnok kirakatában közszemlére lesz­
nek kitéve. A szombati megnyitó előadáso­
kat elsőrendű cigányzene fogja kisérni.

— Felösmert notórius csavargó.
Már régóta kitiltották Debreczen város terü­
letéről Miikovszky István rovott múltú, 
notórius alakot, akivel már számtalanszor 
gyűlt meg a rendőrség baja. Tegnap azon 
ban a Deák Ferenc utcán véletlenül felös- 
merte egy rendőr. A jeles alakot azonnal 
beszállította a központra, ahol letartóztatásba 
helyezték.

— Gyermek-ünnepély. A jótékony 
Nőegylet által május 16-ikán rendezendő 
Gyermek-ünnepélyre a sport téren levő tri­
bün páholyok és számozott ülőhelyek Mol­
nár Ferenc ur Piacz-utcai üzletében kapha­
tók Páholy 4 személyre 4 korona, ülőhely 
1 korona. A versenyekben résztvenni óhajtó 
gyermekek kéretnek azt Fráter Erzébet r. b. 
elnöknél Kossuth utca 36. május 5 ikéig be­
jelenteni, akár levélben, akár személyesen.

— A zilahi pénzhamisítás. Lupó 
Demeter és társai ugyancsak elárasztották 
Zilahot és környékét hamispénzzel. Ma reg 
gél Körmöcbányáról a pénzverő hivatal kül­
dött be egy elkobozott hamis 5 koronást, a 
melyet a szilágysomlyói postán Brüder Her- 
mannétól szedtek el. A hamis 5 koronás 
nagysága megfelel a valódinak, de a súlya 
roppant eltér a jó érmétől. A külső kiálli 
litása is roppant primitiv Brüdernó a pénzre 
vonatkozólag azt adta elő, hogy vásáron 
árult s ekkor mintegy 500 korona ezüst 
pénzt vett be. így nem vette észre, hogy 
hamis 5 koronás is van közte. Az ügyet 
egyesítették a Lupó-féle pénzhamisitás ak­
táival.

— Szolga kerestetik. Tisztességes 
jómegjelenésü megbízható fiatalember szol­
gának felvétetik az Uránus-szinházban.

— Irodának nauyon megfelelő ut- 
czai szoba, nagy előszobával a Piacz 
utczán kiadó czim a kiadóba.

— KöltfizkAdőknek vdlanycsengő be 
rendezés-kei. javításokat és évi karbantar- 
tá«át. valam’nt vHlanvcúUárok átszerelését 
a legiutányosabban eszköz’i Földes Sándor 
plektro’echnikai vállalata Piacz-u. 26. Nagy­
trafik udvar. Telefon 210.

— Kupier fGerbeaud) ozukorkák főrak­
tára Kontsek Gézánál.

— A Néptakarékpénztár m. helyi­
ségét a mai nap in Piacz-utcza 75. szám 
alá helyezte á*.

Közgazdaság,

Terménytőzsde.
Sfihvarcz K. debreczeni

Készáru változatlan.

bizományos távirati jelentbe 
Budapest. 1909. április 20

1909. októberi búza . . . . . 1185—«0
1908. májusi búza .... . . 13 96 - 4!
1909 áprilisi búza . . . . . . 14.40—41

májusi rozs . . . . . . . —.---------
1909. októberi rozs . . . . . . 9.36—37
1909. áprilisi rozs , , , . . . . 9.70 -71

októberi zab . . . . . . 7 79 80
1908. májusi zab .... . . .------------
1909. áprilisi zab .... . . 8.85-86
1900. májusi tengeri. . . . . 7..53-54

Értesítés.

Regény-Csarnok.

A bojár leánya.
— Regény. —

(37) Irta: Vértesi Arnold.
A fák rügyei még alig buitak ki, a fü 

zöld volt, de a galvsk ióformán kopaszok, 
csak egv két korábban hajló fán voltak már 
apró világoszöld levélkék. A kikelet szénsé- 
ségében gyönyörködni még m>m igen lehe­
tett ; de fát, zöld bokrot és éledő természe­
tet mind közönyös szemmel nézte Eszter, ő 
C’ak szülői sir iát látogat'a, kik ott feküdtek, 
domború hant alatt, a kert végében.

Gyakran találta ott Pali anyját térdelve 
s szelíd szemeit mereven függesztve a távol - 
ha. A februári, mároziusi hüs szál átjárta 
egész testét; Eszter maga nsm is látszott 
azt észrevenni, mintha nem is hatna rá a 
külső levegő.

Pali nem zavarfa anyját. Csak ha na­
gyon hideg volt, ment hozzá, s egy meleg 
gyapjú kendőt borítva nyaka körül, meg­
fogta kezét.

— Menjünk be, édas envárn.
Eszter olyankor engedelmeskedett a 

gyermeknek s hagyta magát vezetni
Csendes, nyugodt hangon felelt férjének 

levelére, panaszokkal nem terhelte még most 
sem. Miután e levélre nem érkezett férjétől 
válasz nem irt főbbet.

De Csongrédv Gyuri nem birta elvi­
selni szivén, hogy lássa a jó Esztert ««priSI- 
napra hervadni s ámbár haragudott Ármin­
ra, hogy másfél hónap óta nem válaszolt 
levelére, mégis rászánta magát, hegy újra ír 
neki. Hiszen a dolgot nem lehet így hagyni.

Levelének az'án lett is annvi eredmé­
nye, hogy legalább válaszolt rá Fehér Ár­
min1 Ismét csak a régi nóta, a régi kifogó 
sok. Nem jöhet haza, mert az oláhországi 
jószágot nem hagyhatja abba s nincs itt rgy 
hü és okos embere, a kire bizhatná. Mibo'yt 
elvégezte dolgait s annyira rendbe szedet 
mindent, hogy eltávozhat, sietni fog haza. 
Hogy mikor lesz ez lehetséges, nem tudja, 
hanem reméli, hogy nemsokára Addig vár­
janak türelmesen s ne keseresitsék meg az 
ő életét panaszkodásokkal.

— Mintha nem ő keserítené meg a mi 
életünket 1 — szólt Csongrády Gyuri bosz- 
szusan.

Hanem jó becsületes optimista lévén, 
sem a bosszúság, spm a busulás ki nrm 
fogott rajta s állandóan le nem telepedh dett 
szivében. Majd eligazítunk mindent, gondol­
ta magában, majd megunja Ármin az oláh­
okat, majd haza jő s azzal vége busuláenak.

Nem szokta meg a csendes kis faluban 
a rettenetes eseményeket; életében nem tör­
tént vele semmi rendkívüli s fogalma sem 
volt a rendkívüli dolgokró’, melyeket csak 
regényekből ismert. A békés akáczfák alatt 
csendes nyugodt lelkiismerettel olvasta a mo­
dern regények borzasztóságait, a tőrt szivek, 
öngyilkosságok és gyilkosságok történetét.

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt vevőimet és a nagyérdemű közönséget, hogy térti 
szabó üzletemet Kossuth utcza 8. szám alól Batthyányl-utcza 4. szám alá
helyeztem. Kérve szives pártfo- ^i*i ■ ■# MM” Mm ■_jt
sukat, vagyok kiváló tisztelettel «11« JOZSCT térti SZS*»Oe

Törvénykezés-
ítélet a Bledermann-csődben.
A debreceni törvényszék büntető ta­

nácsa három napi tárgyalás után ma hozta 
meg ítéletét a Biedermann-fMe csőd ügyé­
ben. A pernek roppant nagy volt az anyaga 
és igen sok tanút hallgat'ak ki. Ma került 
a sor a perbeszédekre.

Tóby Mihály dr. ügyész, a vád képvi­
selője, a bizonyítási eljárás után a csalárd 
bukás és csalás ügyében elejtette a vádat 
Biedermrno ellen, csupán vétkes bukás el­
mén tartotta fenn. A vádbeszéd után Freund 
Jenő dr. ügyvéd tartotta meg nagyszabású, 
érvekben gazdag és magas színvonalú védő­
beszédét, mely után a bíróság ítélethozatalra 
vonult vissza.

A tanács elnöke kis idő múlva kihir­
dette az ítéletet, mely szerint vétkes bukás 
vétségében bűnösnek mondták ki Bieder- 
mannt, kit a 92. § alkalmazásával száz 
korona pénzbüntetésre Ítéltek.

Az Ítélet, melyben az ügyész és vádlott 
is megnyugodtak jogerős.

Háromszáz vádlott a Fidibusz 
miatt. Budapesti tudósítónk sürgönyzi: Ér­
dekes bűnügyet tárgyal holnap Bozeréd? 
Bertalan járásbiró. A királyi ügyészség a 
„Fiuibusz* cimü él clap illusztrációinak ter­
jesztése miatt szemérem ellen elkövetett vét­
ség óimén vádat emelt háromszáz trafikos 
ellen. A háromszáz vádlott, akiket Gál Jenő 
dr. fog védeni, holnap valamennyien meg­
jelennek a bíróság előtt. Érdekes, hogy az 
ügyészség a rajzolómüvészek ellen, akik 
ebben az ügyben mint szakértők szerepel 
nek, a kifogásolt képek miatt nem emelt 
vádat.
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Ez volt rendes foglalkozása. Ha sem 
soha esze ágiban sem volt, higy mindezen 
retteneteségek máshol is megtörténhetnek, 
m nt a papiroson. Az ő szivének története 
igen egyszerű volt. Szerelmes vo’t, tizenöt 
év óta folyvást bo’dogtalan szerelmes, a női 
kül azonban, hogy ez kedőjét valami na­
gyon megháboritot a volna. Azérí ciak o y 
nyu. almasan olvasta most is ross regénye t, 
melyeket a szomszéd város kölesünké yv 
tárából hozatott, mint tizenöt óv előtt.

(Folytatjuk.)

1909. Tavaszi áruk:
1 mtr. 120 cm. Pepita szövet . 40 kr
1 m. 120 cm. Mode Raye szövet 65 és 70 kr 
1 mtr. 120 cm. Mélé szövet . . 70 kr
1 mtr. Bordűrés kreton 24. 27 és 33 kr 
1 m Borduros mosó de ain 3 34 és 28 kr. 
Francia gyapjú delain 50, 54, 60 és 75 kr. 
Jómosó Gosmanosi kartonok .
Batiztok, angol zephirek .... 
Ruha vásznak, kreppek .... 
Keztyük, harisnyák............................

divat napernyők.

Szépe Lajosnál

Eladó.
Egy 25.000 lakossal bíró város­

ban egy

villanyszinház
saját villany teleppel, teljes be­
rendezéssel esetleg épületekkel, 
600 négyszögöl területtel jutá­

nyos árban eladó.
Bővebb felv.lágoiitás nyerhető c 

lap kiadóhivatalában.

Szakképzett irodai munkaerőket:
mérlegképes küoyvvezeukét, gyorsíró­
kat, gyönyörű irátu lev lezöket. gyors 
számolókat lelkiismi retesm kitépsz, 

előkelő cégeknek ajánl
Zalai Márk tanár

3 havi könyviteli szaktanfolyama fel­
nőtt k számára. Kezdete május 3 

Biir.itás naponta 10—12-ig (József kir. hg. utca 
42. sz. udvarkerti lakás.) Tandíj (10 koron»,

zóp a bajusz
a hires

HAJDÚSÁGI PEDRO-vel.
Hajdúsági

Bajuszpedrő.

A Harmat Créme
arciuépité és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplöt, májfoltot, 
pattanást, bőratkát (mittesen) bőrbajokat. Ki­
simítja a ránczoaodni kezdő arezbőrt s azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél éa a nap befolyása ellen az arezra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Hirmat-Crém I kor.
Készítő Aelye s főraktár •

Mihalojits Jenő gsógjszertára.
Debreosen,

Főpiac* SÍ, a városházzal szemben.

Védjegy.

Elismert legjobb külön­
legessé r a bajusz nö­
vesztésére és ápolárá’a,
mely meg nem avasodé 

,jK;rmantes növ nyi bal­
zsamos anyagokból ké- 

szüb
Hsíáia fifors és hiátas.

Törvényesen védva 
1 doboz 50 fillér, postán csak 
3 doboz UtUdotik 2 ksroia 
13 fillér bérmentve utánvéttel.

Egyedüli kószító
Grész Nsgy Fenencz

Ity óicy szer ért K
DEBRBCZEN, Kossuth-utcza 8. szám. 

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár 
Telefon 496. Telefest 496.

Költözhödőh figyelmébe!
Villanycsengők, telefonok, villámhá­
rítók berendezését, Javítását, évi jó­
karbantartását, úgy helyben, mint 
1 Idákén, legjobb anyaggal jótállás 

mellett olcsón eszközöl

Földvári 1.
debreczenl első elektrotechnikai gyár 

és vállalat

Kossuth-utca I. sz.
Telelőn 168. szám.

■eeeeeeeeezeeeeen
• Donogán és Somossy g
e Debreczen, Histemplombazár. •
® Meglepő szép tavaszi újdonságok ^
S érkeztek
5 NŐI dlvatkelmékben, Volle 9 
§ Delelne selyem szövetek, —- § 
§ ruha vásznakban. 9
• Óriási választék •
9 1 napernyőkben, sg
Inn*m s eeeeeeee

Legalcsdbb bevásárlási forrás.
Zavatzky Leó 

Debreosen, Piaox utcsa 16 ss. 
Bika esáiloSával lsemben.

íi gysFffiik úü

nagy választókban
Női, férfi és gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, keztyük, női ős gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szállá gok, Női-, férfi, és gyermek 

fehérnemüek.
Ölesé árak! Művirágok 1 Pontos kiszolgálás!

869.—1909. tkv. sz.

Árverési hirdetmény kivonat.
A derecske! kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szép 
Sámuel ügyvéd derecske! lakos végrehajta­
tnak Szabó Károly tépei lakos ellen foly­
tatott végrehajtási ügyében 120 kot. töke, 
annak 1904. évi szeptember hó 3. napjától 
járó 8% kamatai, 48 kor. 40 fill, már meg­
állapított végrehajtást és az árveré i kérésé­
ért jelenleg 16 kor. 30 fillérben megállapított 
valamint a még felmerülendő költségekből 
átló követelése kielégítése czéljából a derecs- 
sei kir. járásbíróság területén levő, a tépei 
299. sz. betétben 290. és 291. hrsz. a. felvett 
házas beltelekre azzal, hogy a Szabó Mi­
hály és neje Asztalos Sára javára bekebe­
lezett szolgalmi jog az árverés altat nem 
érintetik, épségoen marad, 926 kor.-ban meg­
állapított kikiáltási árban a végrehaj ást ár­
verés elrendeltetvén, annak foganatosítására 
határidőül az 1909. évi május hó 6. nap­
jának d. e. 9 óráját Tepo községházához 
Kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár, 926 kor. azon­
ban az árverésre kitett ingatlan a kikiáltási ár 
V, (kétharmad) részén alul eladatni nem fog. 
A uánatpénz az ingatlanok 10%-a, vagyis 
92 kor 60 till, összeg.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban letenni, vagy az 1881. 
LX. t.-oz. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál történt előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt a 
Kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság, mint tkvi ható­
ságnál, úgy Tcpe község elöljáróságánál 
tekinthetők meg.

A kir. Járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Derecske, 1909 február 21. napján.
Jákó, kir. járásbirő.

legbiztosabb esépltősser ■

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása osodásl

Szépít, fiatalít 1 LegkitBaübb szer snoplö, 
májfoltok, pattanások és as arezbőr tisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való ,Fáy* esappan 1 korona.
Illatszerek minden illatban

1—1—8 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek 
pipere csikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Grósz Nagy Ferenc*

■rógriitréHBél
DEBRECZEN, Koseuth-ntosa 8. es. 

-Arany emsarvi* sfér?mrtír.
Telefon es. 498. fsíelőn es. 480.

egy 4 lóerejü Jókarban levő

lógszeszmotor
Megtekinthető Debreczen sz. kir. 

város könyvnyomdájában.

Fábián László
keoalgyére

DEBRECZEN, Hatvea ateia 61, ssáa
AlaplttatM ifOiüwa.

Raktáron tart mindennemű hintőt és hajtőkéért! 
Bőgi kocsikat újakra becserél Jé karba« levő 

javított kocsik mindig raktáron vannak. 
Javftrtsobat olcséa és pontosáé 
rftl. — ítépee rtrjrstv.«'« Intve* ém l»*r- 

mentve.

I I

rri 1
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árban eladó Pol Iák Zzigirond,
Házmester gyermektelen május hó 1-re ke 

restetik. Vár cto?a 2.
Kiadó Honvéd-u. 26 számú háznál 3 s obás 

u'e ai lakás.

c<a.

|Z ' ■ ,
ItUjJr tr\3 (’
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HprÓ hirdetések. | Ivillamos miogirasT,
■-J 10 «óig 40 fillér, azontúl ■===■ _ házi tele-

Vastag betűkből szedett 
minden szó 8 fill. Apróhir­
detések előre fizetendők.
Vláékl tudekezédásnál te»»«k 
... Tál.nbélytg.t «»»telel. .'.

Kerestetik nő vagy férfi, aki dóiu'áni órák
ban polg. isk. tautergyakat lamtbatja. 
Holzman Hatvan u. 5. ___ _

ElV elegánsan bu‘orozott utc ai szoba azon­
nal kiadó Egyháztér 13.____

Hg nincs pénze és szüksége van, vászon asz­
talterítő, szövet és csipke függöov, fulo és 
nagy szőnyegre. Paplan ős flanel takarók 
férfi és női felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól 
fogva oly olcsón lesz eladva, hogy min 
denkinek saját érdeke, hogy e y próba 
bevásárlást eszközöljön. Tisztjlettt Kaiser 
Salamon. ______________

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat 
men tisztességes árban vesz Róseuberg 
Béni Bádogos-utc/a 4. szám.

CZICAKETTÁZÓK !
ym.-ffi fűivel* nikotin men1es: \
.F;,. k-r" on/jii ■■ i'i
„Ti fZt L " 10 )„PaY«fu$" ljtx
Délibáb” )X4„ÁvúnyM £0

küleuUgemg 16 kv.

Knj,kJ» flARMATW^nivactahmely 
l< ül e ír lege sjé gek fóYal<iárátu n 
Debrecen. füvéyzkeW ű.14

40 hektoliter ujlőtai Riziing bor víq eladj 
Molnár Mihály Ujláta

Költöztetések alkalmával elő forduló villa 
mos czengők á'helyezését valamint ujomn 
való berendezését elvá al oji o c.ón őa 
pontosan Geller Hatvau u. 8.

Kiadó 3 szoba, előszoba május l re Bethlen 
utcza 25.

a villamos csengők, házi tele­
lőnek oerendezesui és évi kezo.e- 
aőt *s minden e szakba vágó leg- 
komp ikáltabb munkát u'y helybei 
mint vidéken a legel csői ibani *s 
szakszerűen — több évi jótállás 

mellett vállai

FÖLDES 5ÓHBÖ
elektrotechnlti al vállalata

Debreczen, Nagy trafók udvar
Minden irányba égő Woífram-lám- 
oák, ivlámpassenek, csillárok, izzó­
lámpák nagy választéka a legol­
csóbb árban. Kölcsön Ivlámpák 

havi 3 korona díjért.
Telelőn 210. Telelőn 210.

KÖZFOim DBOEUEfiia
Telelem. DEBRECZEN. Telelőn. 
Hacz-ntcxa, Várortái épület.

(Hidiiigok és gyártelepek réizére előiríi szerint 
berendezett mentőszekrények, kötsze­
rek, desinliclálós serek Creolin, Cár­
ból, mindennemt állatgyógyászati 
cikkek és műszerek. Serié« és marha 
tápporok és Fluidok nagy raktára,
úgyszintén nagy választék mindenféle gummlAruk

- “tlb - ~‘*
, _________ éle gtunmi___

baí, lérvkltóíben, valamint fényképeiéibe! sitik 
ekbei.légii wegyuer

IHii :pne a V.» *

SZINTE CSODÁLATOS 
GYÖGYERED/WENYEK

így utczai csirosan bútorozol szoba e'őszo 
oával a Piacz utozán kiadó Czima kiadóba

Fekete márvány, tükrös trimót keresek ozim 
a kiadóba.

Üzleti könyvek csakis Hoffmaon és Kronovitz' 
nai Piacz-utcza 49. kaphatok olcsó árban-

gyomor-, vese-, hólyag- és 
bélbántalmaknál, valamint 
asthma, bronchiale, kösz- 
vény és hugysavas diathe­

sis eseteiben.
Ka; ható Kontsek Géza fü zer és csemege 

kereskedésében Debreczen, Koasuth utcza.

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!
Sok pénzt takaríthat meg mindenki
aki a tava zi és i yári oosrAum pongyola 
blouse kelme, hozzávaló bélés áiu, cs pke 
selyem tréssé , sujtás és mindé más díszek­

ben s ííkségl .tét nálunk szerzi be. ,
! Óriási választékban van raktáron 1
120 cm. Gyönyörű ruia kelmék 59 kr.-tól 
120 , , „ Blous3 pongyo'a 49 „ „
120 „ Remek. atiKOi cóizt k-Íme 1.25 , „
120 „ Lüszte ck minden színben 55 „ ,
140 „ Cosz űm kelme „ » 150 „ ,
140 D v. angol lü>z erek 2.— , , _
Blonse, pongyola és raha selymek.
M ssaiine 1.10, Taft 1.25, Lusien 78, 
Pongies 75, Duchesse 75 kr. Rjinek 
szép angol ruha vásznak minden szín­
ben 66 kr.-tól óriási választék, Zephirek, 
Delainok, jó mosó kretonokuan. Remek 
Antuka és más színes és fekete ernyők­
ben. Fegyhazi gyermek harisnyák, ele­
gáns női harisnyák, hímzett ajouros és 

sima flór nagy választékban.
Saját készítésű paplanok. 

Tömérdek maradék léláron.

Inár 1. J. és Társa fiékja
ésnth és Batthány-n. sarok a szín­

házzal szemben.

Hordók és üres bádog szelenczek e.adók a 
kiadóhivatalban.

Agancs-csillár. Megbámuiásra méltóan szép 
azon szarvas 6a Ozagancsokból ossztaili- 
tott igen díszes csillár, melyet Kun Jozsei 
Bzéohenyi-utcai mukoszörüs készített. Ama­
tőrök nézzék meg az üzletben, mert eladó.

Koplrprés megvételre kerestetik. Czlm 
■ kiadóhivatalban.

Leghíresebb angol és német gyártmányú
____ _ *• ^ ■*.. p Ä1* O

mindenféle kerékpár-alkatrészek
tulhalmozott raktár miatt 50 -al olcsóbban eredeti gyári árakőn kaphatók.

Külön nagy javító műhely -2
kerékpárok és varrógépek részére.

Xi«|j«BOlldL»l>l> B* I«*«l|iAl A«i-
npnA MitAi vi varrógép, kerékpár éa — ezelőtt Schweitzer Testvérek ~ 
UuU0 AUUliX alkatrészek nagyraktára Debreczen, Piao-u 56. s víFBijyiházs mellett

Kétszobás lakás kiadó Péterfia 11. szám. 
Hasznait ablakok, épüleifák ős vaskonyha 
eladók.

Pllszerozás, gouwerirozáe, mindeonemü lera 
költ szoknyák készülnek Iklódy Jánosné 
gouwerirozó inté«etében Csapó-u. 63.

Hatvw utoza 7. szám alatti üzlethelyiségem 
azonnal kiadó és a berendezés jutányos

Tavaszi idényre

Férfi-, fiú- és gyermek ruhák
óriási választékban megérkeztek.

BIT Kérjük kirakatainkat megtekinteni,

Grünfeld Adolf és Társa
DEBRECZEN,

Kletemplom mellett, (sarok bolt)

Nyomaton Hoffmann és Kronvitz könyvnyomdájában, Piacz-utcza 49.. a főposlával szemben.


